

习近平在视察驻陕西部队某基地时强调 聚焦备战打仗 加快创新发展 全面提升履行使命任务能力

新华社电 中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平15日到驻陕西部队某基地视察调研,代表党中央和中央军委,向基地全体官兵致以诚挚的问候。他强调,要贯彻新时代党的强军思想,贯彻新时代军事战略方针,聚焦备战打仗,加快创新发展,全面提升履行使命任务能力,为建设世界一流军队、建设航天强国作出

更大贡献。

金秋时节,古城西安天高气爽,景色宜人。上午10时30分许,习近平来到基地营区。在热烈的掌声中,习近平亲切接见驻西安部队官兵代表,同大家合影留念。

随后,习近平听取基地工作汇报,并发表重要讲话。习近平充分肯定基地长期以来在我国航天事业发展中发挥的重要作用。

他强调,要适应航天发射密度加大、要求提高的实际,优化组织模式,创新测控技术和手段,确保测控精准可靠、圆满成功。要统筹实施国家太空系统运行管理,提高管理和使用效益。

习近平指出,太空资产是国家战略资产,要管好用好,更要保护好。要全面加强防护力量建设,提高容灾备份、抗毁生存、信息防护能

力。要加强太空交通管理,确保太空系统稳定有序运行。要开展太空安全国际合作,提高太空危机管控和综合治理效能。

习近平强调,完成好基地担负的各项任务,必须以党的政治建设为统领,全面推进党的各方面建设,深化党的创新理论武装,抓好党史学习教育,发扬好“两弹一星”精神、

航天测控精神,打牢官兵听党指挥、履行使命的思想政治根基,保持部队纯洁巩固和高度集中统一。要有针对性做好人才工作,强固人才支撑。要坚持不懈抓基层打基础,满腔热忱为官兵排忧解难,把干事创业积极性充分调动起来,不断开创基地建设新局面。

许其亮等参加活动。

“出差”90天! “神十二”今天回家 3名航天员将回到祖国怀抱

据中国载人航天工程办公室消息,北京时间9月16日8时56分,神舟十二号载人飞船与空间站天和核心舱成功实施分离。截至目前,神舟十二号航天员乘组已在空间站组合体工作生活了90天,刷新了中国航天员单次飞行任务太空驻留时间的纪录。

分离前,航天员乘组在地面科技人员的配合下,完成了空间站组合体状态设置、实验数据整理上传、留轨物资清

理转运等撤离前各项工作。

神舟十二号载人飞船撤离后,于北京时间9月16日13时38分,与空间站组合体完成绕飞及径向交会试验,成功验证了径向交会技术,为后续载人飞行任务奠定了重要技术基础。后续,神舟十二号载人飞船将按计划再入返回,航天员聂海胜、刘伯明、汤洪波即将启程回到祖国怀抱。

据新华社

天舟三号 “快递”飞船整装待发 船箭组合体垂直转运至发射区

新华社电 天舟三号货运飞船船箭组合体16日垂直转运至发射区,将于近日择机进行发射。

据中国载人航天工程办公室透露,9月16日,天舟三号货运飞船与长

征七号遥四运载火箭组合体已垂直转运至发射区。目前,文昌航天发射场设施设备状态良好,后续将按计划开展发射前的各项功能检查、联合测试等工作。

■新华时评

基于西方优越的“英语忧患” 这是多虑了

近期,有西方媒体又开始“担忧”,随着“双减”政策的推行,中国孩子们的英语学习会受到影响,英语水平会有所下降,甚至会影响对外开放。近年来,这样的论调不时出现,惯常以居高临下的态度,质疑中国的教育改革举措。这样的“英语忧患”其实大可不必。

“双减”,强调的是解决义务教育阶段中小学生负担太重,短视化、功利化问题,要求全面压减作业总量和时长,减轻学生过重作业负担,从严治理全面规范校外培训行为。显而易见,这既非针对英语一科而言,更不是要降低外语学习的重要性。

党的十八大提出“把立德树人作为教育的根本任务”,党的十九大则进一步强调“落实立德树人根本任务,发展素质教育”。“双减”和考试招生改革等举措,都是为了落实这一根本任务,这要体现到各级各类学校的各科课程之中,减的是课业负担,不是教学质量。对外语,同样如此。

语言文字学习关系到对文化和文明的认知,一个国家文化的魅力、一

个民族的凝聚力主要通过语言表达和传递。学外语,更要学好国家通用语言文字。国家通用语言文字对中国人特别是年轻一代来说,始终是语言的基础,是“立身之本”。学好国家通用语言文字,对于其他学科包括外语的学习,也至关重要。“中国许多学贯中西的文人大家,如严复、王国维、陈寅恪、林语堂、钱钟书等,都是先有深厚的中文底蕴,后有高深的外语水平,才能做到中西互鉴,准确、生动且高雅地用中文和外文表达思想。”中国人民大学国际文化交流学院副研究员张靖说。

语言文字不仅是实际沟通的工具,更是认识世界的钥匙。掌握不同语言,可以使不同文化、种族、国家的人相互认知、理解,从而拉近人与人、国与国之间的距离,促进世界文明的彼此包容、和谐共生。改革开放以来,按照“教育要面向现代化,面向世界,面向未来”的要求,我国全面普及外语教育并逐步提高国民外语水平,外语人才培养的规模与质量不断提高,中国人掌握运用外语的能力极大提升,中

国青年用兼容并包的开放精神,面向世界、走向未来。

中文和外语共同架起了中外双向沟通的桥梁。进入新时代,中国坚持实施更大范围、更宽领域、更深层次对外开放,中国人学外语、外国人学中文都已经成为常态。“十三五”期间,我国新签署11份高等教育学历学位互认协议,已累计覆盖54个国家和地区;国内本科以上学历中外合作办学在读学生已超过30万人,我国成为不少世界一流大学的重要合作方。

同时,随着中国影响力的加强,中文在海外的吸引力也越来越大。全球有70多个国家将中文纳入国民教育体系,中国以外正在学习中文的人数约2500万。学中文、用中文已在海外蔚然成风。

教育没有固定模式,语言不分高低贵贱。一些西方媒体的议论,实际反映的是他们内心所谓的“西方优越”。“双减”是正常的教育改革,也是促进学生全面发展、健康成长的重要举措。对此担心质疑,乃至生发出“英语忧患”,实在是没有必要。

